
Ayuntamiento de BUJARALOZ  (Zaragoza)
Teléfono 976173175/Fax 976173077  C.P. 50177

_________________________________________________________
BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO 

CORPORATIVO DEL AYUNTAMIENTO DE BUJARALOZ (ZARAGOZA), EL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 
2022.

En Bujaraloz, a ocho de noviembre de dos mil veintidós, siendo las diecinueve horas y treinta minutos, se 
reúnen,  en el  Salón de Sesiones de la Casa Consistorial,  previa  citación cursada al  efecto,  en sesión 
ordinaria en primera convocatoria,  el  Ayuntamiento Pleno, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde, D. Darío 
Villagrasa Villagrasa, los Sres. Concejales que se relacionan a continuación:

Asistentes:
Sr. Alcalde Presidente: 
D. Darío Villagrasa Villagrasa

Sres. Concejales:
D. Marcos Vaquer Flordelís.
Dª Arantxa Villagrasa Villuendas.
D. Pedro Samper Vivas.
D. Fernando Fandos Aguilar.
D. José Antonio Rozas Auría.

Sres. Concejales ausentes:
D. Sergio Vidal Pallares.(habiendo excusado su ausencia)
D. Carmelo Jesús Rozas Ferrer.
Dª Mª Pilar Biel del Cazo.

Secretario:
D. José Mª Adiego Andrés

Constituido,  por  tanto,  el  Pleno,  con  la  mayoría  legal  y  con  los  requisitos  formales  exigibles,  por  la  
Presidencia se declara abierta la sesión, disponiéndose a continuación se inicie la lectura de los asuntos 
incluidos en el orden del día.

ORDEN DEL DIA

1.- Aprobación, si procede, del borrador del acta de la sesión celebrada el día 29 de septiembre de  
2022.

El Sr. Alcalde-Presidente pregunta a los concejales presentes si tienen algo que objetar a lo reflejado en el 
borrador del acta de la sesión celebrada el día 29 de septiembre de 2022 de la que se les ha distribuido 
copia junto a las citaciones respectivas de la convocatoria de esta sesión.

No formulándose ninguna otra objeción, queda aprobada por unanimidad el acta de la citada sesión, todo 
ello de conformidad con lo establecido en el artículo 132.2 de la Ley 7/1999 de 9 de abril, de Administración 
Local de Aragón.

2.- Dar cuenta al Pleno de los Decretos/Resoluciones de Alcaldía.

Por parte de la Alcaldía se da cuenta al Pleno de la relación de Decretos dictados desde la última sesión 
plenaria celebrada, y que como Anexo se adjuntan a la presente Acta, habiéndose distribuido la relación de 
decretos junto a las citaciones respectivas de la convocatoria de esta Sesión, motivo por el cual no se 
procede a su lectura. 

El Pleno se da por enterado de los Decretos.

3.- Adopción del que acuerdo que proceda sobre la disolución de la Mancomunidad Monegros II.

Por parte de la Alcaldía se considera necesario exponer a la Corporación los antecedentes necesarios, las 
razones y el por qué de la disolución de la Mancomunidad de Monegros II,

Visto que desde hace años, nuestro municipio, ya no emplea las infraestructuras para la captación de agua 
de la histórica Mancomunidad de Monegros II, razón por la cual desde el año 2019, se propuso con carácter 
inicial en las reuniones de la Mancomunidad, la propuesta de trabajar en la disolución de la misma, todo ello 
sin  perjudicar  a  otros  municipios  que  pudieran  tener  necesidad  de  disponer  de  la  infraestructura  y  la 
estructura administrativa de la misma,

Atendido que de cara a los intereses de Bujaraloz, suponía un ahorro importante de recursos municipales – 
y la  no necesidad de aportar  derramas para  gastos de funcionamiento,  estructura etc  -,  que venía ya 
precedido del descenso en el coste del agua por las inversiones realizadas en nuestro término municipal,
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Visto que desde el año 2019, se han realizado distintos Plenos de la Junta de la Mancomunidad, y se ha 
trabajado y solucionado cuestiones relativas a la contabilidad, personal, y bienes, todas ellas necesarias 
para poder acometer y realizar con todas las garantías su disolución,

Visto que el Pleno de la Junta de Gobierno de la Mancomunidad en sesión celebrada el día 28 de abril de  
2022 propuso la disolución de la misma, con base en las causas a) b) y d) establecidas en el artículo 24 de 
sus estatutos, dando traslado a los respectivos Ayuntamientos para que adoptaran los correspondientes 
acuerdos, y seguir con la tramitación de la disolución, tal y como prevé el artículo 25 de los Estatutos de la  
Mancomunidad,

Atendido que en el Pleno de la Junta de la Mancomunidad celebrado el día 2 de noviembre de 2022, y 
previos los trámites preceptivos, se han aprobado las Cuentas Generales de los ejercicios 2019, 2020 y 
2021,  circunstancia  que  este  Ayuntamiento  consideró  necesaria  antes  de  efectuar  cualquier 
pronunciamiento sobre el acuerdo de disolución,

Considerando que la Mancomunidad de Monegros II  hoy en día,  y por las razones expuestas,  es una 
entidad jurídica que ya no responde a los intereses públicos de Bujaraloz, se solicita por la Alcaldía del 
Pleno se ratifique el acuerdo plenario adoptado con fecha 28/4/2022 por la Junta de la Mancomunidad 
Monegros II sobre su disolución, 

Considerando, conforme a lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos de la Mancomunidad, que la 
misma ha cumplido los fines para el que se constituyó, y siendo necesario para la citada disolución el 
acuerdo de los Ayuntamientos que la forman, en este caso en orden a ratificar, en su caso, la disolución 
propuesta,

El Pleno, por unanimidad de los presentes, seis de nueve que forman la Corporación, lo que representa la 
mayoría absoluta legal de los miembros de la misma, acuerda:

Primero.- Ratificar el acuerdo de disolución adoptado por la Junta de la Mancomunidad de Monegros II con 
fecha 28/4/2022, y mostrar conformidad al mismo.

Segundo.- Remítase Certificación del presente acuerdo a la Mancomunidad de Monegros II a los efectos 
oportunos.

4.- Asuntos de Presidencia.

Por parte del Sr. Alcalde se da cuenta al Pleno de los siguientes asuntos:

 Deportes.- Se informa al Pleno por el Sr. Alcalde que el pasado mes de septiembre finalizó el
plazo para las inscripciones en las actividades deportivas organizadas por el Ayuntamiento, que
por tercer año consecutivo ha cuadrado un total de quince actividades, a precios asequibles para
las familias y con una inscripción de casi 150 usuarios y usuarias. Agradece al Concejal
responsable, Sr. Vidal Pallarés, y a los trabajadores/as que hacen posible esta dinámica que se
consolida en nuestro municipio y que ha logrado que se pueda practicar más deporte, en mayores
modalidades, a mejor precio y que todo ello repercute en el bienestar de la población.

 Convocatorias públicas de ayudas empresariales y a particulares.- A lo largo de este mes, se
ha continuado informando sobre convocatorias públicas de ayudas empresariales y a particulares,
así como el concurso de fotografía de mujer rural que promueve la Comarca de Monegros.

 20º aniversario de la Comarca de los Monegros.- Da cuenta al Pleno que asistió el pasado día 7
octubre asistió al aniversario de los 20 años de la Comarca de Monegros en representación del
Ayuntamiento, tal y como manifestó el pasado Pleno, habiendo hecho extensiva la invitación a
todos concejales.

 Vacunaciones Covid y Gripe.- Se da cuenta al Pleno que se han reanudado las macro
vacunaciones en el pabellón municipal, al precisar el Centro de Salud un espacio más grande para
esta temporada en la que correspondía la vacunación de refuerzo del covid y la de la gripe.

 Limpieza de solares públicos.- Se ha procedido a la limpieza de solares públicos, tanto en la
zona de la Era Gros, como en el silo, de propiedad municipal. Quiere dejarse constancia que es
importante disponer de espacios públicos en perfecto estado de limpieza, no solamente para evitar
la insalubridad o el aspecto del municipio, sino para tener un pueblo más ordenado y limpio. En
próximas fechas, se hará algún requerimiento nuevo para la limpieza de solares próximos a zonas
de viviendas.

 Inauguración sendero en el Parque de la Gabarda.- El martes 18 de octubre, tuvo lugar la
inauguración de un sendero en el parque de La Gabarda en Alberuela de Tubo, en el marco del
programa “Senderos por la Igualdad”, que está dedicado y lleva el nombre de nuestra vecina xxxxx.
El Sr. Alcalde acudió a dicho acto para acompañar a la familia y a mostrarle el cariño de
Bujaraloz en un día tan especial.

 Actividades.- A lo largo de este mes, se ha producido mucha actividad deportiva, social y cultural
por parte de las distintas asociaciones del municipio, circunstancia que es de agradecer por la
vitalidad y el dinamismo que generan en el municipio.
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_________________________________________________________
 Actividades  culturales.- Dentro  de  las  iniciativas  culturales  promovidas  por  el  Ayuntamiento,

hemos propuesto la elaboración de un calendario bujaralocino para 2023. Un concurso fotográfico
hasta el 14 de noviembre, al que se invita desde la Alcaldía a participar y a que entre todos se
pueda preparar un bonito recuerdo de “Bujaraloz al día”.

 Fiesta  de  Halloween. El  último  fin  de  semana  de  octubre,  y  con  motivo  de  Halloween  se
desarrollaron  numerosas  actividades,  gracias  a  las  asociaciones  que  las  promovieron,  y  muy
especialmente al “Túnel del Terror”, una iniciativa del AMPA Pío Beltrán, muy trabajada, muy bien
desarrollada  y  que  resulto  un  auténtico  éxito.  Enhorabuena  a  todas  personas  que lo  hicieron
posible.

 Información sobre obras e inversiones.
o Iglesia de Santiago el Mayor. Como bien se ha ido informando puntualmente en cada

pleno, las obras de la iglesia comenzaron a final del mes pasado y la previsión es que a
final de año pueda estar finalizado el trabajo.
Comentar, acorde a lo debatido y expuesto en anteriores ocasiones sobre la seguridad del
forjado del coro, que el Teniente Alcalde y este Alcalde han visitado en varias ocasiones
las obras, y muestran en este Pleno al resto de los ediles algunas fotografías del estado
del Coro Parroquial.  Se ha evidenciado que el forjado estaba en muy mal estado, sin
soporte, con algunas vigas podridas y otras desencajadas y al aire y sin sujeción, tal y
como muestran las imágenes que se exhiben.
Con todo ello, se quiere transmitir desde la Alcaldía la alegría y la tranquilidad de que se
ha ejecutado la obra en un momento crítico, y que afortunadamente con la consolidación
evitaremos el riesgo principal que tenía el templo.
Seguiremos informando de las obras, y si algún concejal desea visitarlas  in situ,  a su
entera disposición.

o Obras de rehabilitación de la primera planta del edificio de TORRE SOLANOT .  Una
vez finalizado el  trámite  de exposición pública del  Proyecto,  se está trabajando en la
elaboración del  trámite  de la  licitación  que saldrá en los próximos días.  Los  posibles
licitadores dispondrán de 20 días naturales para presentar ofertas, a través del perfil del
contratante del Ayuntamiento alojado en la Plataforma de Contratos del Sector Público, y
confiando que a lo largo del mes de diciembre próximo se pueda adjudicar la obra.

o La Salineta. Concluyeron las humildes obras de mejora y puesta en valor de La Salineta,
que se pudieron disfrutar también en este mes de octubre tan atípico desde el punto de
vista climático. Se instalaron bancos, una zona de ocio con mesas y bancos, se rodearon
las ruinas de la casera, se arregló el camino de acceso, marcándose y señalándose con
carteles identificativos y explicativos de la flora, fauna y el sendero de La Salineta. Poco a
poco se va trabajando en propuestas de mejora para poner en valor y reivindicar algunos
de  los  paisajes  y  de  los  iconos,  desde  el  punto  de  vista  turístico  que  tenemos  en
Bujaraloz.

 Parcelas de la Era Gros.- Se informa al Pleno se está demorando los plazos que nos habíamos
otorgado para poder comenzar el procedimiento de licitación de las mismas, porque queda por
ejecutar la instalación eléctrica para dar suministro a las parcelas.
Informar que estamos trabajando sobre aspectos técnicos de electrificación con Endesa,  pues
llevamos más de cinco meses con problemas con el suministro eléctrico. Informa a los ediles que
se está realizando todo el esfuerzo posible para acelerar estas cuestiones al máximo, y que se les
irá informando puntualmente.
Igualmente informar que en breve dispondremos de un primer borrador de las bases que regirán la
futura licitación e insisto si hay alguna propuesta o consideración o idea de los concejales, que
será bienvenida para dicho cometido.

 Solicitud de subvención convocatoria bienes inmuebles.- Se está trabajando en la preparación
de solicitud  de  una  subvención  a  la  Diputación  Provincial  de  Zaragoza  en  materia  de  bienes
inmuebles de propiedad municipal, dentro de la convocatoria de restauración de bienes artísticos
inmuebles de propiedad municipal. Igual que antaño, se va a apostar por la rehabilitación de la
fachada del edificio Torre Solanot, al cumplir los requisitos de la convocatoria, y esperamos con
nuestro proyecto, poder entrar en esta subvención, ya que permitirá un paso más en la reforma,
adecuación y rehabilitación completa del edificio, ya que con la intervención en la primera planta,
poco a poco vamos concluyendo la tarea.

 Comisiones bancarias.-  Sobre esta cuestión ya comentada y  planteada en el  Pleno anterior,
relativa a las comisiones bancarias, que por parte de la entidad Ibercaja se han venido cobrando a
este Ayuntamiento desde el pasado mes de junio, a todas luces desproporcionadas, informar que
se ha solventado la cuestión de forma satisfactoria para los intereses del Ayuntamiento, y hemos
recuperado  la  cifra  de  5.319,99  €,  cobrados  indebidamente  y  en  exceso.  Agradece  a  todas
personas involucradas que lo han hecho posible.

 Festividad del día de El Pilar.- El pasado 12 de octubre con motivo de la Festividad del día de El
Pilar tuvimos la tradicional ofrenda de flores en la placeta. Agradece a la Asociación de Mujeres
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Corazón de Monegros,  su involucración,  e  igualmente  al  grupo de Dance Balcardosa por  ir  a 
representar al municipio en la ofrenda de frutos del día 13 de octubre en Zaragoza.

 Fines de semana viajeros.- El pasado 22 de octubre, tuvo lugar una nueva actividad “los fines de
semana viajeros”; en los que se pretende la realización de viajes culturales y de relación social
para todo el pueblo, especialmente para la gente de mayor edad. Visitamos el Museo de los oficios
antiguos de Sena y la Cartuja de nuestra señora de las Fuentes con un grupo de aproximadamente
30 vecinos y vecinas. Procuraremos ir realizando más salidas, ya que es una actividad social muy
bien acogida por la población.

 Cementerio y Festividad de Todos los Santos.- Previamente a la celebración de la festividad de
Todos los Santos, se realizaron algunos trabajos de mantenimiento en el cementerio, limpieza,
pintura, desbroces y la instalación en la zona nueva de una jardinera con una carrasca, Así mismo
se da cuenta de la instalación en el Cementerio de una placa conmemorativa en recuerdo de los
vecinos fallecidos durante la pandemia de Covid.

 Turismo.- A finales del  mes de octubre,  por parte de la Excma.  Diputación de Zaragoza,  nos
visitaron  para  la  elaboración  de  materiales  de  turismo y la  promoción  del  municipio  de forma
internacional y nacional a través de las redes sociales. El trabajo lo realizó una profesional, que
grabó algunos de los enclaves del municipio y generará un vídeo para redes de unos 50 segundos,
además de una cartera fotográfica que se divulgará. Sin duda se trata de una buena noticia para
nuestro municipio.

 Carrera del 19 de noviembre “I CARRERA CONTRA EL CÁNCER”.- El concejal responsable de
Deportes, el Sr. Vidal Pallares, está elaborando junto a la Asociación contra el cáncer y el Club de
Atletismo una prueba, en la que colabora también el Ayuntamiento en su organización, y de la que
esperamos una buena participación y un buen ambiente, ya que se trata de una buena causa.
Desde la Alcaldía se anima a participar y a difundir el evento.

 Propuestas para Navidad. Estamos en vísperas de la celebración de las fiestas de Navidad, y
además de la tradicional iluminación navideña y alguna mejora, entre todos deberíamos preparar
una programación atractiva y dinámica para unas fechas tan especiales como la Navidad, por
tanto,  la  Alcaldía  queda  a  la  espera  de  propuestas  para  trabajarlas  entre  todos  y  hacer  una
programación puntera en Bujaraloz.

 Cena de Navidad.- Y finalmente, ya que hablamos de Navidad, y tras dos años de parón en la cita
habitual, correspondería que este año celebrásemos la cena de Navidad, por lo que deberíamos
buscar  fecha.  Tras  un  intercambio  de  impresiones  entre  los  ediles,  se  fija  la  fecha  del  3  de
diciembre para dicho evento.

5.- Ruegos y preguntas.

Por parte del Sr. Alcalde se concede la palabra a los Concejales.

Toma la palabra el concejal Sr. Rozas Auría e informa al Pleno que las fechas de las fiestas navideñas no 
dan opción a muchas alternativas para fijar la programación de los actos, dado que después del Festival de 
Cortos cuya celebración está prevista los días 16, 17 y 18, el siguiente fin de semana ya coincide con 
Nochebuena y Navidad.

Con relación a actos ya previstos se da cuenta que el día 19 de noviembre actuará O’Carolan.

El día 3 de diciembre se celebrará un Curso de Fotografía, organizado por la Asociación de Amigos del 7º 
Arte y la Comarca de los Monegros.

El día 4 de diciembre está prevista la actuación de Eva Santamaría y Máximo Valverde: canción española, 
poesía y copla.

El día 10 de diciembre, se tiene prevista la actuación de un monologuista, acto organizado por la Asociación 
Avechuchos y el Ayuntamiento.

Continúa exponiendo el Sr. Rozas Auría, que con relación al Festival de Villancicos, se propuso el día 23 de 
diciembre y se está esperando confirmación.

Quedaría pendiente de concretar alguna actividad infantil.

Y con relación al cotillón de Nochevieja, es necesario pensar en su organización, y determinar el lugar 
donde se organice, los dos ambientes a diferenciar, suscitándose un intercambio de impresiones entre los 
concejales para en el próximo Pleno poder concretar este extremo.

Así mismo, corresponde el cambio de los quintos, siendo los nuevos quintos los del año 2023.

Por parte del Sr. Alcalde se informa que se ha encargado un nuevo buzón para recoger las cartas a los 
Reyes Magos, y que se tiene previsto convocar el concurso de luces navideñas.

Toma la palabra la concejala Sra. Villagrasa Villuendas para informarle al Sr. Alcalde que le propondrá 
algunas cuestiones a concretar para el buen desarrollo de dicho concurso de luces navideñas.
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Por la Alcaldía se solicita del resto de los ediles que propongan las iniciativas que consideren oportunas 
para las próximas fechas.

Toma la palabra el concejal Sr. Fandos Aguilar para informar al Pleno que se ha producido una avería en la 
red municipal de abastecimiento de agua, y que se está intentando localizarla.

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidencia da por terminada y levanta la sesión, siendo las veinte 
horas y treinta y tres minutos del día indicado en el encabezamiento, de todo lo cual se extiende la presente  
acta, de la que yo, como Secretario, doy fe.

Vº Bº 
El Alcalde El Secretario

Darío Villagrasa Villagrasa
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Anexo 
Relación de Decretos Sesión Plenaria 08/11/2022

2º Punto del orden del día

Padrón Municipal de Habitantes

207 Alta en el PMH por cambio de residencia (1) 23/09/2022

229 Alta en el PMH por cambio de residencia (1) 25/10/2022

230 Alta en el PMH por cambio de residencia (1) 27/10/2022

Licencias, autorizaciones, concesiones, adjudicaciones

209 Anulado 30/09/2022

210 Anulado 30/09/2022

213
Concesión licencia urbanística de obras.- Instalación placas fotovoltaicas. xxxx 
Promotor: xxxxx 04/10/2022

214 Concesión exención IVTM.- Vehículo agrícola.- Sujeto pasivo: xxxxxxx 04/10/2022

220
Concesión licencia urbanística de obras.- Rehabilitación de vivienda. xxxxx 
Promotora: xxxxxx 07/10/2022

223 Concesión exención IVTM.- Vehículo agrícola.- Sujeto pasivo: xxxxxx 13/10/2022

225
Restauración legalidad urbanística de obras terminadas sin título de naturaleza 
urbanística. Promotor: Codornices Villagrasa SL

21/10/2022

226 Concesión licencia de inicio de actividad para planta de selección de semillas 21/10/2022

227
Concesión licencia urbanística de obras.- Saneamiento de fachada y corral. xxxxx 
Promotor: xxxxxx 24/10/2022

228
Concesión licencia urbanística de obras.- Reformas interiores. xxxxxxxxx 
Promotor: xxxxxxx 24/10/2022

Aprobación, reconocimiento de obligación y ordenación de pagos

215 Resolución sobre reconocimiento de la obligación de las facturas incluidas en la misma 05/10/2022

216 Resolución sobre reconocimiento de la obligación de las facturas incluidas en la misma 05/10/2022

217 Resolución sobre ordenación del pago de las facturas incluidas en la misma 05/10/2022

218 Resolución sobre reconocimiento de la obligación de las facturas incluidas en la misma 06/10/2022

219 Resolución sobre ordenación del pago de las facturas incluidas en la misma 06/10/2022

Otras Resoluciones

208
Contratación dentro del Plan de Parados de Larga Duración del INAEM de un 
peón jardinero y nombrar para dicho puesto a: xxxxxxxxxxxx 28/09/2022

211 Aprobación Padrón Tasa Servicio Suministro de Agua Potable y Alcantarillado 1S/2022 30/09/2022

212
Apertura periodo de información pública del Proyecto Básico y de Ejecución de las 
Obras de Acondicionamiento de la Planta 1ª de la casa Torres-Solanot

03/10/2022

221
Aprobación Plan de Seguridad y Salud de las Obras de consolidación y restauración de 
la Iglesia Parroquial Santiago el Mayor

07/10/2022

222
Incoación de expediente sobre responsabilidad patrimonial: Daños producidos por 
avería municipal en inmueble de un tercero

10/10/2022

224
Incoación expediente restauración legalidad urbanística de obras terminadas sin título 
de naturaleza urbanística. Promotor: Codornices Villagrasa SL

20/10/2022

231
Aprobación modificación presupuestaria expte 6/2022: Modalidad: Generación de 
créditos

31/10/2022

232
Aprobación  Proyecto Básico y de Ejecución de las Obras de Acondicionamiento de la 
Planta 1ª de la casa Torres-Solanot

02/11/2022

233 Convocatoria sesión plenaria ordinaria a celebrar el día 8 de noviembre de 2022 03/11/2022
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